

Miróbriga

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

JAM PROPE EST

¡Vibre de júbilo el alma mirobrigense!

¡Prepárese a celebrar con todo esplendor la entronización de Cristo Rey! ¡Jam prope est! ¡Ya está cerca!

Cuando este número llegue a manos de nuestros lectores, acaso la preciosa estatua, obra insigne del ilustre escultor señor Basterra, esté ya en Ciudad Rodrigo.

Estará entre nosotros nuestro Rey en la imagen, que hemos de alzar sobre el pavés.

El entusiasmo de los leales soldados de Cristo no cabe en el Corazón, y en Ciudad Rodrigo esos leales son... todos, absolutamente todos.

No faltaba más que aun quedaran algunos tibios en proclamar el reinado de Jesucristo; porque indiferentes a estas alturas no creemos que nadie aspire a manifestarse. ¿Indiferente ante la disyuntiva de que Cristo reine en la ciudad o no? ¿Que Cristo reine en la familia? ¿Cabe esta indiferencia? No y cien veces no; porque él lo dijo muy alto.

Qui non est in eum, contra me est.

El que no está conmigo está contra mí.

Por lo tanto es hora de manifestar los sentimientos cristianos; es hora de renovar el fervor de nuestros padres mártires de la fe y héroes de la patria; es hora de levantar las celadas y, rostro al sol, manifestarse los caballeros cristianos.

¡Nuestro Rey viene! ¡Ya está cerca! Que encuentre las guardias preparadas; los leales dispuestos, las almas limpias, los hogares purificados, la ciudad de gala.

Los que por respetos humanos se queden en el rincón obscuro de su casa; los que por tibieza de sus sentimientos cristianos no concurren a formar en su puesto de honor; los que piensen que les basta su piedad avaramente atesorada y guardada en su corazón, en una palabra, los que en los días grandes que se avecinan no se pongan al lado de Cristo, con la visera levantada, alta la frente y firme el corazón, que no nos anden con hipocresías, esos que no están con Cristo, están contra Cristo; están con sus enemigos, con Judas que lo vende por el interés de unas pesetas; con Pilatos, que lo entrega por miedo al populacho; con los escribas que lo persigue por envidia y porque les da en rostro con la virtud, que afrenta su vida escandalosa; con Herodes que, sumido en los deleites carnales, no comprende la sublime doctrina de Cristo; con los sayones embrutecidos, que lo azotan, lo coronan de espinas, lo insultan, lo arrastran al Calvario y lo crucifican.

¡Mirobrigenses! Jam prope est.

Ya se acerca el Reinado de Cristo.

Todos a preparar el grandioso acontecimiento; todos a su puesto de honor; todos bajo las banderas de Cristo a quien hemos de alzar sobre el pavés...

Inauguración de la Caja de Ahorros de Saucelle

La importante villa de Saucelle ha inaugurado con extraordinaria solemnidad la Caja Sindical de Ahorros el domingo pasado con la asistencia de el Ilmo. señor Obispo de Ciudad Rodrigo, el gobernador civil señor Diez del Corral, presidente de la Diputación, señor García Tejado; secretario, señor Diez Lozano; delegado gubernativo, señor Rey Joly, y vocal del comité de Unión Patriótica, señor González Lago.

Próximamente a las once hicieron su entrada en Saucelle, dispensándoles el pueblo un magno y entusiasta recibimiento, concurriendo el vecindario en masa, con los niños de las escuelas, con banderas y lazos de los colores nacionales, disparándose infinidad de cohetes.

Al frente del pueblo iban su alcalde don Eugenio Puparely y el Ayuntamiento en pleno, presidente del Sindicato Agrícola, don Prudencio Jeral; pá-

rrroco, don Ignacio Robledo y coadjutor don Ignacio Robledo García; juez municipal, don Eugenio Cuadrado; secretario del Ayuntamiento, don Fermín Valero, y del Juzgado, don Francisco Corral; médico, don Fernando Rodrigo.

Señores curas de Barreras, Zarza de Pumareda, coadjutor de Macotera, don Francisco Sánchez; mayordomo del señor Obispo de Tuy, don Librado Casado; presbítero, don Lisardo Vicente, alférez del ministerio de la Guerra, don Justino Bordallo, capitán de infantería, don Francisco Mazas; administrador de la Aduana de Irún, don Angel Salamanca; cabo de somatén, don Eusebio Martín; maestros don José Martín y doña Dolores Morán, y opositor aprobado al cuerpo de secretarios, Manuel Morán.

Rindió honores la fuerza de carabineros y entre vivas y aplausos ensordecedores se dirigió la comitiva a la iglesia parroquial, donde una niña, Leocadia Fernández saludó al Ilustrísimo señor Obispo con unas poe-

LA NACIONAL DROGUERIA DE BENITO GOMEZ (Hijo de Camisón)

Desde primero de mes se ha abierto al público una nueva Droguería, donde encontrarán un completo surtido en Específicos, Drogas y Perfumería nacional y extranjera.

PLAZA MAYOR, N.º 14. (Junto a la Agencia del Ford).—Ciudad Rodrigo.

sías, y a continuación se celebró la misa cantada por el señor Cura párroco, asistido por don Librado Casado y don Lisardo Vicente.

El señor Obispo asistió de Capa Magna, acompañado de don Jacinto Jimeno y de don Florentino Martín.

Acto seguido se trasladó todo el pueblo y las dignísimas autoridades a la escuela, donde se inauguró la Caja de Ahorros, dirigiendo en el acto la palabra a la selecta concurrencia varios oradores, entre ellos el señor Lago, el señor Rey Joly, el presidente de la Diputación, el Ilmo señor Obispo y el señor Gobernador de la Provincia.

El señor Párroco, don Ignacio Robledo obsequió en su casa a los invitados con una suculenta comida y por la tarde se celebró la tradicional ofrenda a la Virgen del Rosario, y después del acto religioso, típicos festejos populares, que produjeron las más gratas impresiones en los que las presenciaron.

Lea V. todos los Domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico.

IMPORTANTE PARA LA MORALIDAD PUBLICA

El horario de las tabernas

Tomamos de la «Gaceta Regional».

Por último, nos dijo el señor Diez del Corral, que había enviado una comunicación a la sociedad de taberneros «La Alianza», dándole cuenta de que durante el presente mes sus establecimientos deberán cerrar los domingos a las seis de la tarde y los demás días a las nueve de la noche.

En los meses de noviembre, diciembre y enero, las tabernas cerrarán los domingos a las cinco de la tarde y los demás días a las nueve de la noche.

Estas disposiciones serán acatadas por todos los taberneros y vinateros de la provincia, quedando las autoridades locales respectivas encargadas de velar por su estricto cumplimiento.

No podemos menos de aplaudir estas disposiciones del Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia y esperamos del celo de nuestras autoridades locales, que pondrán en su cumplimiento la actividad y firmeza, que el asunto merece.

Asamblea de la Federación Agrícola Mirobrigense

El día 14 de los corrientes celebrará su Asamblea Ordinaria anual la Federación Agrícola Mirobrigense, conforme al siguiente programa:

A las nueve y media, misa en la Iglesia del Seminario Conciliar.

A las diez, sesión reglamentaria en el salón de la Casa Social Católica.

A las tres y media de la tarde, sesión pública de la Asamblea, bajo la Presidencia del Ilmo señor Obispo, don Silverio Velasco, en la que tomarán parte prestigiosos oradores del Campo Social Católico.

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 17 de los Estatutos, formarán parte de la Asamblea los señores Presidentes y Consiliarios de los Sindicatos, quienes pueden delegar en otros socios de su respectivo Sindicato, o incurren en la multa de 25 pesetas los que no envíen representación, según acuerdo de la última Asamblea.

A las doce y media, el almuerzo social de los Asambleístas. Cubierto seis pesetas. Los que deseen asistir a él deberán avisarlo con tres días de antelación.

ORDEN DEL DIA

Sesión privada

Acta de la Asamblea anterior.
Memoria del último ejercicio.
Informe de la Comisión Inspectora de la Caja de Ahorros.
Balances y cuentas.
Ruegos y Preguntas.

Sesión pública

Discurso de don José M. Lamanié de Clairac, Presidente de la Federación Católica-Agraria de Salamanca.

Discurso del señor don Juan Miranda, Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico de la Provincia.

Discurso de don Alejandro Corrales, Consiliario de la Federación Católica Agraria de Zamora.

Discurso-resumen por el Ilmo. señor don Silverio Velasco, Obispo de Ciudad Rodrigo.

Felicísima Díaz Sáez

Modista

Ofrece a usted sus servicios, Calle de Granadilla, número 7.—Ciudad Rodrigo.

La Biblioteca Popular

Atentamente invitado por el Jefe del Cuerpo de Bibliotecarios y Archiveros, don Amós Belmonte, que, desinteresadamente se ha ofrecido a encargarse de la Biblioteca Popular, hemos visitado este nuevo centro de Cultura, situado en el edificio, que el Ayuntamiento posee en la Plaza Mayor, llamado Carnicerías viejas.

Allí hemos podido admirar la labor del señor Belmonte, ayudado del joven e inteligente don Antonio Blanco, quienes en pocas horas habían instalado los libros de la incipiente Biblioteca Popular.

Al felicitar al señor Belmonte por su labor, felicitamos a todo Ciudad Rodrigo por la esperanza de que, con la ayuda de todos, pronto hemos de ver el edificio de las antiguas carnicerías convertido en magnífica biblioteca, donde todas las clases sociales de Ciudad Rodrigo, ya que todos los necesitan, se aficionen a cultivar sus inteligencias con el estudio, en lugar de perder el tiempo en bares y tabernas, cuya frecuentación excesiva es una deshonra de los pueblos, que quieren pasar por cultos.

Pero hace falta la cooperación de todos. 1.º Para aumentar el caudal de libros. 2.º Para mejorar las condiciones de la Biblioteca, que ocupa un solar inmejorable; pero que necesita adaptarse, llegando hasta darle luz cenital y la precisa calefacción en invierno, como es de rigor en estos establecimientos.

Ciudad Rodrigo puede y debe hacer esto. ¿No lo hará?..

Las personas más capacitadas y pudientes de la Ciudad tienen la palabra.

"San Luis"

MEDIAS DE HILO Y SEDA

Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.

CALZADOS siempre nuevos modelos.

Precios baratísimos.

Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

FIESTA DEL LIBRO

PROGRAMA

Día 9. A las siete y media de la noche, en el Teatro Nuevo, solemne velada Artístico-literaria, con los números siguientes:

- 1.º Sinfonía por la Banda Militar.
- 2.º *Discurso* por don José Manuel Hidalgo, Director de la Escuela graduada.
- 3.º *Ya me ha tocado*, juguete cómico en un acto, por la Juventud Mariana.
- 4.º *A las orillas del Agueda*, jota cantada por señoritas y obreras de Acción Católica y otras señoritas de la localidad, con acompañamiento de piano por la profesora, señorita Lucía Ortega y dirigidas por don Modesto Rebollo, músico mayor de la Banda Militar.
- 5.º *Poesías alusivas al acto*, por la niña Orosía Martín y el niño Carlos Gómez.
- 6.º *Discurso*, por doña Carmen Durán, profesora de 1.ª enseñanza.
- 7.º *Los dinamiteros*, zarzuela en un acto por la Juventud Mariana.
- 8.º *Himno al Libro*, ejecutado por

el mismo grupo de señoritas y obreras, reforzado por jóvenes de la Congregación Mariana.

Día 10. A las diez, Misa rezada en la parroquia del Sagrario (Cerralbo), que celebrará el Ilmo. y Rvmo. señor Obispo.

Después de la Misa, manifestación cívico-cultural desde dicha iglesia a la Casa Consistorial, a la que asistirá la Banda Militar.

A continuación tendrá lugar la inauguración de la biblioteca popular que bendecirá el Rvmo. Prelado, dirigiendo al público su autorizada palabra; en la biblioteca, de cuya inauguración se levantará la oportuna acta, el señor Bibliotecario designado, don Amós Belmonte, entregará a Su Señoría Ilustrísima unos lotes de libros que las dos autoridades, eclesiástica y civil repartirán a las Escuelas, Cárcel y Hospital, donados por el M. I. Ayuntamiento.

"EL PRECIO FIJO," ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9

CIUDAD RODRIGO

Ciudad Rodrigo

Gloriosa Ciudad: Hoy, al llegar a tí, después de tantos años de ausencia y después de recorrer de nuevo los patios y tránsitos de tu querido Seminario y de orar en tu catedral bellísima sobre el sepulcro que guarda los mortales despojos del santo Obispo Mazarrasa, compuse estos pobres versos que, como delicada ofrenda, te consagra el último de tus admiradores y el más humilde de tus poetas.

Ciudad insigne de mis amores;
pueblo glorioso, noble, inmortal;
cómo me hablan de días mejores
tus lindas hijas, tus bellas flores
tu Seminario, tu Catedral.

Ha muchos años que en tu regazo
me recibiste, y en él viví,
y desde entonces como un abrazo,
como un hermoso, sagrado lazo
unido siempre me tiene a tí.

Cuando te nombran, suena en mí oído
algo divino que en tí escuché;
música dulce, santo sonido,
eco suave de algo querido
que en tí al dejarte, triste dejé.

Ahora de nuevo te he contemplado
una mañana bella, otoñal;
por tus jardines he paseado
y en tus iglesias me he arrodillado
como en mis días de colegial.

Miles de veces sueño contigo;
siempre en mi mente te veo flotar;
pues tu bien sabes, Ciudad Rodrigo,
que te idolatro, que te bendigo,
que no te puedo nunca olvidar.

Desde que niño llegué a tí un día,
desde que ha tiempo te conocí,
guarda tu imagen el alma mía
como una joya de gran valía
que hasta que muera llevaré en mí.

Ciudad gloriosa, noble y cristiana:
¿por qué me inspiras tal devoción?
¿por qué escuchando y esta mañana
las santas voces de una campana (1)
lloró de gozo mi corazón?

ALFREDO PÉREZ REBOLLO.

Ciudad Rodrigo y Octubre de 1926.

(1) La campana de la Capilla del Seminario.

Aquí no entra ni Dios

Esto dijo un desdichado padre, impidiendo el paso de la gente que intentaba entrar en la habitación donde un hijo suyo se hallaba gravemente enfermo.

Y efectivamente, Dios no entró en aquella casa, porque aquel enfermo perdió el conocimiento y Jesucristo Sacramentado no entró en aquella morada para ser el viático de aquella pobre alma, para el gran viaje a la eternidad.

Histórico... tristemente histórico y ocurrido recientemente.

Leandro.

Maestro Nacional

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

Las minas de estaño en Lumbrales

Dice el Doctor Amalac:

Constituyóse una Sociedad explotadora optimista, porque tangibles eran los triunfos; fué su director-gerente el señor Ariño, y como mayor condómino decidió impulsar el negocio para obtener un fijo y saneado rendimiento, y otros ochenta mil duros se invirtieron en maquinarias y trabajos para completar la obra que, lujosamente terminada, se inaugurará a mediados de este mes, enriqueciendo la industria de nuestra provincia, desconocida e imposible de explotar para nosotros.

Lloviéronle proposiciones ahora, cuando el vellocino está a la vista, para que el propietario vendiese su mina a extranjeros y sociedades fuertes, y el señor Ariño la ha rehusado, para recrearse él en el sazonado fruto de su tenacidad, de su talento y de su trabajo, medida que aplaudimos y alentamos.

Y pegando a la estación de Lumbrales se halla emplaza la mina Isabel número 2 y su complemento Isabelita, a las que nos referimos, con vetas de gruesos lingotes de estaño, en forma de gigantescas estalactitas y con la esperanza de producir una tonelada diaria de limpio metal, valiendo hoy la frioleira de once mil pesetas tonelada. Unos doscientos obreros encontrarán lucrativo trabajo en aquellas cuatro galerías superiores, tan amplias como las dos inferiores y las dos transversales, y sus dos pozos horadarán la tierra, uno hasta doscientos metros, de los cuales tiene hoy ya ciento veinte y el otro hasta ciento.

La potente maquinaria de extracción minera, flamante y sólida; los ascensores, modernísimos; los enérgicos tres grupos electrobombas, que desaguan aspirando las inundaciones lógicas de las minas, trabajarán con el ideal de que pueda servir el líquido, reconocido como potable por excelencia, para surtir al pueblo marginal de Lumbrales, que por estar la mina a nivel de la veleta de la torre, por propio peso y por cañería corta, llegará el agua a las casas más altas.

El problema del agua y de la luz, están resueltos para los pueblos cuya si-

tuación topográfica sea favorable y aun llegan a más los entusiasmos y proyectos del señor Ariño, como es el de establecer una cerámica, con los térreos y arenaos residuos que, desalojando produce la mina, y que gran número de ladrillos y mosaicos pueden dar.

¡Qué riquezas contienen nuestra provincia!

De prensa

Sabido es de nuestros Sindicatos el proyecto de convenio que tiene la Confederación Nacional Católica Agraria con el Debate, de suministrarle cierto número de suscripciones de sus entidades y socios, a cambio de poder disponer libremente de la página agrícola de aquel diario.

La autoridad, el prestigio y la influencia del "Debate", públicamente reconocidas en España y fuera de ella, son estímulos suficientes para que las Federaciones y Sindicatos gestionen las suscripciones precisas, a fin de que sea el órgano de defensa de sus respectivos intereses.

Mas con ser tan fuerte el estímulo, no es para nosotros el principal móvil de esta propaganda de suscripciones que recomendamos a los Sindicatos y sus socios.

La razón primordial de nuestro empeño es el deber que pesa sobre todos los católicos de favorecer y extender la buena prensa como medio de mantener y defender la religión, la familia, la propiedad y la paz social.

Su Santidad Pío X decía en ocasión memorable: "En vano construiréis iglesias, predicaréis misiones y haréis vuestras buenas obras; porque todos nuestros esfuerzos serán destruidos si no sabéis manejar al mismo tiempo el arma ofensiva y defensiva de la prensa católica leal y sincera."

El comunismo que amenaza a nuestros campos, ha concedido a la prensa toda la importancia que merece, y la utiliza sin descanso para extender su organización por todo el mundo.

En Alemania se publican cuarenta y tres diarios comunistas. En Francia cuentan con "L'Humanité", de París que tiene una tirada de 170.000 ejemplares y bastantes publicaciones diarias y semanales.

En Checoslovaquia la prensa comunista se publica en seis lenguas y tiene cerca de 20 órganos en sus provincias.

En Austria hay cuatro periódicos comunistas. En los países escandinavos tienen doce periódicos. En Inglaterra aparecen muchos periódicos comunistas. Existe, finalmente, un número considerable de estas publicaciones en Asia y en América.

En el presupuesto de gastos para el último ejercicio del Comité ejecutivo de la Tercera Internacional, se destinaban para la lección de prensa 94.373 rublos oro; para gas-

tos de redacción del periódico de la Komintern (organización comunista internacional) y de otras publicaciones oficiales 27.500 rublos oro; para adquisición de libros y periódicos para la biblioteca, 4000 rublos oro.

Esta actuación tan intensa y per severante debe ponernos sobre aviso de la magnitud del peligro comunista, que amenaza a España, como a otros muchos países. Porque en Moscú se presta gran atención al movimiento comunista español, hemos de vivir prevenidos contra él.

En segundo lugar debe servirnos de enseñanza, y aprender de ellos el celo y tesón, con que hemos de extender y divulgar la prensa católica para la eficaz defensa de las instituciones bancas del orden social que ellos quieren combatir y derrocar.

El "Debate", que ahora prepara grandes mejoras y acaba de adquirir nueva maquinaria, nos ofrece dilatado campo en que cumplir tan elementales deberes sociales

F. Luengo

MEDICO MILITAR

Medicina y Cirugía general.—Enfermedades de la infancia.

Avisos y Consultas: de doce a una y de tres a cinco, calle de Gigantes, 3

Suscripción para la Estatua del Corazón de Jesús

(Continuación)

Círculo de Obreras Católicas de la Inmaculada, 25; señorita Felicianá Ojesto, (San Martín de Trevejo), 25; doña Jesusa Peralta, viuda de Torres Almunia, (San Martín de Trevejo), 25; don Jacinto Sánchez y familia, 25; doña Patrocinio Muñoz, 25; señores Marqueses de Rifes, 25; don Francisco Toribio, Coadjutor de San Andrés, 25; don Eloy Montero, Pbro. Profesor de la Universidad Latina de Sevilla, 25; don Antonio Martín, Pbro. 25.

(Se Continuará)

NOTICIAS

Con objeto de asistir a las fiestas extraordinarias, que hoy se celebran en Puerto Seguro, con ocasión de la bendición de una imagen de la Santísima Virgen del Rosario, han salido para dicho pueblo, don Agustín Sánchez, con su hijo don Romualdo Sánchez, (Marisiva) y sus hermanas, señoritas Consuelo y Magdalena

Se encuentran más aliviados de sus respectivas enfermedades, don Angel Mirat y Villar y doña Felisa de Custodio. Enhorabuena.

En la Caja de Ahorros popular se han hecho durante los nueve meses transcurridos del año actual. Imposiciones 1528 por valor de 2.311.730 pesetas, que comparadas con el año pasado resultan setenta y siete imposiciones más, con un exceso sobre el dicho año de pesetas 119.017.

Después de asistir al acto de constitución del Patronato Universitario, regresó de Salamanca el Ilustrísimo señor Obispo.

El día 1.º de los corrientes quedó abierta al público la nueva Droguería de la Plaza Mayor, propiedad de don Benito Camisón.

Le deseamos mucha prosperidad en su negocio.

Víctima de larga y penosa enfermedad, ha fallecido en la flor de la vida, a los veintitrés años de edad, la señorita Remedios García Nicolás, hija de don Jesús García Romero.

Su entierro fué una imponente manifestación de duelo, como era de esperar, dadas las muchas amistades, con que cuentan los señores de García Romero, quienes nos ruegan hagamos constar a todos su reconocimiento y gratitud.

Al cumplir este encargo MIRÓBRIGA renuevo a los señores de García Romero su sentido pésame y pide a sus lectores una oración por el alma de la finada.

Nuestro colega «El Eco del Agueda» una carta de D. M. S. Arjona, publica en que dice, que como no se han cubierto o deliberado las acciones para el capital necesario para construir la Plaza de Toros, no se pueden empezar las obras, sintiendo como presidente de la Sociedad y como mirobrigense, que no se lleve a cabo y agradeciendo a todos y muy en particular a la Diputación Provincial el concurso y cooperación prestado a la empresa para la edificación de la fracasada Plaza de Toros. Realmente es de lamentar el fracaso. Por lo que es en sí, y por lo que parece indicar de incapacidad para empresas, que otras poblaciones menos importantes, como Vitigudino, Ledesma, Tejares y Peñaranda han llevado a cabo.

En el Noviciado de las Siervas de San José de Salamanca y de manos de nuestro Ilmo. señor Obispo recibió el Santo hábito de religiosa la señorita Adela González, hija del farmacéutico de Barrueco-Pardo, don Félix González, a quien, lo mismo que a su señora y demás familia presenta MIRÓBRIGA su cordial felicitación.

GRAN PANADERIA de NARCISO COLLADO

Visitadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

Hemos saludado a don Alfredo Rebollo, de Fregeneda; a don Emiliano Rodríguez Risueño, de Salamanca; a don Jesús Sánchez, de Martiago; a don Angel Bernardos, de Sancti-Spiritus; a don Bienvenido García, de Villavieja; a don Severiano Sánchez y al señor Maestro Nacional, de Sepulcso Hilario.

Salió para Bañobárez el M. I. señor don Sebastián Gómez, Canónigo de la S. I. Catedral y Decano del Clero mirobrigense; Para Madrid, el M. I. Sr. don Dionisio S. Villares; Para Limpias y Zaragoza, el señor Coronel don Gregorio de Benito Terraza y señora; para Valladolid doña Carmen Iglesias de Arellano y su sobrina señorita Luisa Francia.

El Consejo de Ministros ha aprobado el proyecto de Clases Pasivas, que

consta de 21 artículos, fijándose en él normas para las jubilaciones, orfandades, etc., de los funcionarios que ingresaron después de 1921.

La pensión será mayor o menor, según que el funcionario no contribuya o contribuya con una pequeña cuota sobre su descuento.

Los retiros y pensiones para los ingresados después de la fecha indicada, serán un poco más de la mitad de los que perciben los anteriores a esa fecha. La cuota también será pequeña, porque existe el propósito de rebajar los descuentos para los próximos Presupuestos.

Se presupone una rebaja de 30 millones de pesetas por el concepto de Clases Pasivas.

Regresó de su veraneo el señor Capitán de Aviación, don I. Sequeira y señora; de Llanes, el Excmo. señor Marqués de los Altares y de Madrid y Sevilla, don Antonio S. Arjona.

El día 7 se celebró la fiesta del Libro en las Escuelas Nacionales, en el Cuartel y Escuela Militar, cumpliendo los señores Maestros Jefes y Oficiales de la Guarnición, con el deber de explicar a sus subordinados lo que significa esta hermosa fiesta de españolismo y cultura.

Para el acreditado chofer, don Isidoro Sierra, ha sido pedida la mano de la señorita Consuelo Sánchez Villares, hija del conocido ganadero y labrador don Miguel S. Villares. Enhorabuena.

Hemos saludado a don Domingo Fonseca, de Espuño de los Doctores; a don Cristino Valls, de Alcalá de Henares.

NOTAS MILITARES

Han salido: El Teniente de Infantería don Francisco Mas González, y Teniente don Carlos Moscoso del Prado y maestro Guarnicionero don Prudencio Toledo, para sus nuevos destinos.

Han regresado: El Teniente Médico Bon. M.ª don Fabian Luengo García y el Capitán Aviador. D. Isidro Lorenzo Sequeira.

¡Los intelectuales! ¡Oh!

La actualidad ha impuesto el deber de tratar de los intelectuales. Todos tratan la cuestión como si se tratara de unos vichos raros. De aquí las múltiples definiciones que de ellos hemos encontrado.

1.ª Los intelectuales son: Unos señores sin abuela, que se bombean mutuamente, no creen en Dios y creen en Unamuno.

2.ª Unos percibes que no reconocen talento a nadie fuera de sí mismos, chapurrean algo de francés y se suscriben a revistas extranjeras, a los que no quitan la faja.

3.ª Unos individuos que hablan mucho de intelectualidad, estudian poco, saben menos, no van a misa y hablan mal de toda autoridad.

4.ª Unos entes vulgares y mal educados, que son tan tontos que se creen los únicos sabios del mundo y desprecian a los que gozan de todos los sentidos cabales.

5.ª Son todo menos lo que es Cajal, un sabio con modestia y sentido común.

Estas definiciones son de España. De América nos ha llegado la siguiente descripción de José S. Casas (Colombiano).

Un librepensador intelectual.

Don Gil Paván, filántropo y jurista, de Astrea y Temis doctorado alumno, que puso a tantos en forzoso ayuno a fuer de leguleyo y prestamista.

Soñó extender su abogadil conquista con otras más del género gatuno: y hallándolo a sus planes importuno se echó a dudar de que el infierno exista

Mas, recelando al fin de su carrera, al clérigo llamó, que en lengua rancia le dijo: «Restituya o a la hoguera».

Y entonces con científica arrogancia gruñó el doctor: «La vida venidera es frailuna invención de la ignorancia».

Agricultores y Ganaderos

En la Dehesa de Martihernando se vende madera y despojos de fresno.

Para tratar, con Tomás Rodríguez Blanco, Barrio Nuevo, en la Dehesa con el encargado.

Bonito negocio

Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa Confitería, con toda clase de maquinaria y aparatos para Bar. Plaza Mayor, 15 —Informará David Cabrera.

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS. C. RODRIGO

los hidalgos que asistieron a la batalla del Salado, y se sabe que murió en 22 de Diciembre de 1348. Desde luego salta a la vista que no es probable que por esta época, y aún 20 años antes, viviera ya su *biznieto* Esteban Pacheco; y es totalmente inverosímil que, si vivía, estuviera en edad de realizar hazañas como la del famoso desafío con los García-López.

Del segundo Lope Fernández Pacheco, dijimos que, deseoso de volver a Castilla, donde por lo menos accidental y temporalmente, ya residía su padre Diego López Pacheco, vendió al Rey don Juan I la villa de Monzón que poseía en Portugal. Esto no pudo suceder hasta *después* del año 1385 en que empezó a reinar don Juan I; pero al mismo tiempo

matrimonio, añaden, *el tronco de la Casa de Cerralbo*.

Vengada, pero no satisfecha, la orgullosa dama, hizo jurar a Pacheco que sustentaría toda la vida el reto contra los García-López; y ella quitó dos vueltas de la sogá con que se ceñía, pero no volvió a comer pan a manteles ni a peinarse el cabello ni a vestir otra cosa que tosca jerga.

¿Qué hay de *histórico* en este trágico relato?

Desde luego nos conviene dejar sentado que el *Esteban Pacheco*, que figura en él no es, no puede ser, como se ha supuesto generalmente, el Esteban Pacheco, *primer Señor* de Cerralbo. Con decir que este Esteban Pacheco recibió, como hemos visto, el señorío por *merced directa* del

SECCION DE ANUNCIOS

CAJA DE AHORROS POPULAR

Campo de Carniceros n.º 2 y 3

Imposiciones en el primer semestre del año 1926, 1056 por valor de

Pesetas 1.506.979 Pesetas

Préstamos con garantía personal, hipotecaria y con depósito de valores del Estado.

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los **Sres. Antonio Tormo y Comp.ª Albaida (Valencia)**

pueden adquirirla en la **Cooperativa Mirobrigense** o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

Comercio de Tejidos de Agustín Marcos
PLAZA MAYOR, 5

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha adquirido tres vigésimos del número 28551 para el sorteo del 22 de Diciembre de 1926, los cuales distribuirá entre sus primeros favorecedores que de una sola vez hagan compras por valor de 25 pesetas; toda fracción de 25 pesetas tiene derecho a una participación-regalo de 0,25 céntimos.

— 288 —

Rey don Enrique II de Castilla y no por enlace con heredera de dicho título, y con añadir que con raju matrimonio en Salamanca con doña Juana Rodríguez de las Varillas y no con Inés Pérez, queda juzgado el valor histórico de dicha leyenda, por lo menos en lo que se refiere a la intervención en ella del primer señor de Cerralbo.

Pero, además, este Esteban Pacheco no pudo tomar parte en aquellos sucesos, aún en el supuesto de que sean reales.

Bastará, para demostrarlo, determinar exacta o aproximadamente la época en que aquellos tuvieron lugar y la fecha probable del nacimiento de Esteban Pacheco. Vemos ahora por supuesto (lo demostraremos después)

— 289 —

que el famoso reto ocurrió por los años de 1330 a 1340 y principiamos por lo segundo. A falta de datos directos, recordemos algunas fechas históricas ya conocidas y pongamos aquí de nuevo la genealogía, por línea recta, de los últimos Pachecos hasta el primer Señor de Cerralbo:

Lope Fernández Pacheco
Diego López Pacheco
Lope Fernández Pacheco
Esteban Pacheco.

El primer Lope Fernández Pacheco vivía en Portugal por los años de 1336 en que se entrevistó con el Rey de Aragón para concertar las paces entre Aragón, Castilla y Portugal y fué dos veces a Roma para obtener ciertas dispensas. La Historia vuelve a hablar de él en 1340 como uno de



ENFERMOS DESESPERADOS!

NO DESALENTAD!...

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os **CURAREIS DEFINITIVAMENTE.**

Las Veinte Curas Vegetales del ABATE HAMON

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios, (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, pesadez ácida, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones del Hígado de la Piel, de la Sangre, las Ulceras Varicosas las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, el Paludismo, las Fiebres intermitentes, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS

RONDA DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 38
BARCELONA



"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

157.168,05 PESETAS

ha alcanzado la venta de la

Cooperativa Mirobrigense

en el primer semestre del año 1926

25.484,00 PESETAS

más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos.-- Perfumería.-- Loza.-- Cristal.-- Paraguas.-- CERA LITURGICA.-- Linoleum para pisos

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P Teléfono 24.

— SALAMANCA —

